



全市34万残疾人仅9万人持证

市残联:优惠政策越来越多,持证才能享优惠

本报泰安12月2日讯(记者 胡阳) 12月3日,是第22个“国际残疾人日”。记者从泰安市残疾人联合会获悉,泰安共有34.02万名残疾人,已经领取残疾证的仅近9万人。记者调查发现,没领证的残疾人中,有些人因轻度残疾觉得“丢面子”而弃领残疾证,另一些人则是因为嫌补贴金额太少、怕麻烦等不领证。今年,随着残疾证的含金量越来越高,包括公共设施、医疗保险等待遇的提高,申请的残疾朋友越来越多。

根据《泰安市关于残疾人基本服务状况和需求专项调查核查工作总结报告》中发现,泰安市残疾人共34.02万人,有残疾证的有89724人。在这些残疾人中,7.33%为视力残疾,4.13%为听力残疾,0.83%为言语残疾,64.01%为肢体残疾,还有9.74%的智力残疾,8.08%的精神残疾,5.88%的多重残疾。

据了解,不少轻微智力残疾人都认为自己“不残疾”,如果领了证就意味着给自己“定性”了,而事实上,轻微智力残疾人能与人正常交流,外人若不留心是看不出来的。相比之下,“容易被看出来”的肢体残疾人持证率稍高些。

工作人员介绍,不领残疾证无法享受政府的优惠和便民政策。据了解,泰安市残联每年都会在全市展开0—6岁脑瘫、智力、孤独症、听力语言、低视力残疾儿童实施抢救性康复救助,而救助前必须要有残疾证。因为一些家长认为生了个残疾孩子丢人,不愿登记导致不能享受救助的家长不在少数。

随着残疾证的含金量越来越足,申领证件的残疾人多了起来。2日上午,夏张镇的张荣虎拿着自己的残疾证来残联办理残疾人优惠公交卡证明。“小时候因病落下了腿部残疾,现在在夏张镇做修鞋生意。”张荣虎说,“原来没有市区到夏张的公交车,来回一趟最少要10块钱,前几天开通了50路公交车,办理残疾人优惠公交卡,每个月就能免费乘坐100次公交,来回进货也方便了。”



夏张镇张荣虎拿着办理的残疾人优惠公交卡证明。 本报记者 胡阳 摄

残疾儿童康复技术人员培训

本报泰安12月2日讯(记者 胡阳) 2日,为全面提升泰安残疾儿童康复专业技术人员服务能力,加强康复机构从业人员专业,泰安市残疾人联合会举行全市残疾儿童康复业务培训班,各个县区脑瘫、智障、孤独症23家康复机构专业技术人员骨干参加。

据了解,活动将维持三天,参加人员为各县(市、区)残联康复部主任、脑瘫、智障、孤独症23家康复机构专业技术人员骨干等共计65人。主要安排社区康复、小儿脑瘫康复常用评价、孤独症谱系障碍概述、语言发育迟缓及障碍康复评价与治疗、常用康复设备应用及康复档案填写解析、智障康复机构的现状分析与改进、听障儿童康复教学浅谈和矫形器在脑瘫康复中应用。

在社区康复课程中,主讲师薛雅卓利用身边常用的工具做成康复训练仪器,让脑瘫患者进行康复训练,利用几根绳子和塑料管,制作出类似电梯的器材,方便偏瘫患者自行起床。用废旧拉环和绳子,通过小小的滑轮就变成一个可锻炼肢体的健身康复器材。“原来患者都要去医院或定点中心就医进行康复,但患病后的半年时间最为重要,在家的时间比较长,所以社区康复尤为重要,可让技术人员入户康复。”薛雅卓说,“社区康复中主要是教会大家废物利用,制作仪器帮助患者康复。”



主讲老师为技术人员传授社区康复技巧和利用常见物件制作康复仪器。 本报记者 胡阳 摄

相关链接

2014年残疾人优惠新政(部分)

残疾人乘公交 每月免费100次

2014年泰安市制定《残疾人免费乘坐市内公交车实施办法》,户籍所在地在泰山区、岱岳区、泰安经济技术开发区行政区域内的残疾人可携带证件办理残疾优卡,每月可免费乘车100次。

生活不能自理残疾人 每月有护理补贴

2014年,泰安根据《关

于认真做好2014年度生活不能自理残疾人护理补贴发放工作的通知》,年龄16—59岁,具有本市常住户籍,持有二代残疾证,无生活自理能力(表现为基本运动功能丧失或日常生活适应行为严重障碍,确需他人照料)的一级智力、精神和肢体残疾人,每人每月60元护理补贴。市级财政按照区别对待、分类补助的原则,还分别给予新泰市、肥城市生活不能自理残疾人护理补贴每人每月6元,给予泰山区、岱岳区、市高新区、泰山景区生活

不能自理残疾人护理补贴每人每月12元,给予东平县生活不能自理残疾人护理补贴每人每月18元。扣除省、市补助后的剩余资金由县级负担。

为重度残疾人 代缴养老保险费

根据2014年《泰安市居民基本养老保险工作实施方案》,对重度残疾人等缴费困难群体,县(市、区)按照每年100元的标准为其代缴养老保险费,并给予每人每年30元的缴费补贴。